

中国国资报道

CHINA STATE OWNED ASSETS REPORT

建言国资监管 助力国企发展

全国政协副主席、原国务委员 王勇

祝贺《中国国资报道》
围绕中心 服务大局 作出特色

王勇题
2025年5月

指导单位:国务院国资委新闻中心 主办单位:《中国企业报》

张玉卓到浙江调研国资国企改革创新工作强调

强化自主创新协同创新融通创新 激发高质量发展新动能

7月8日至9日,国务院国资委党委书记、主任张玉卓深入在浙中央企业、当地高科技企业调研国资国企深化改革、协同创新情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于国资国企改革和科技创新的重要论述,抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,聚焦发展新质生产力,加强党建引领,深化改革创新,更深更广融入国家科技创新体系,强化与各类所有制企业开放协作,构建产业链创新链贯通、攻出来用起来对接的一体攻关机制,大力

发展战略性新兴产业,加快抢占未来发展制高点,为实现高水平科技自立自强、建设科技强国贡献更大力量。

张玉卓深入中国电科、中国电子所属科技创新企业研发中心、生产车间,与科研人员深入交流,察看物联网感知、人工智能、大数据技术产品及数字化赋能成果,听取企业生产经营、改革创新、党的建设工作汇报。他指出,近年来,两家企业集团准确把握数字化、网络化、智能化融合发展契机,加强以市场为导向的应用

基础研究,持续深化改革,强化创新驱动,建立健全灵活高效的市场机制、管理体系、包容机制,坚持研发底层技术,大力推动新技术新产品新场景大规模应用示范,有力支撑了网络强国、数字中国、智慧社会建设。他表示,国务院国资委将进一步支持企业集聚力量进行原创性引领性科技攻关,构建自主可控技术体系,推动科技创新和产业创新深度融合,做成更多更强的标杆性企业和现象级产品,积极当好长期资本、耐心资本、战略资本。

调研期间,张玉卓认真听取浙江省国资国企改革发展工作汇报,到地方国企领投的炽橙科技公司调研新型工业底座与智能体平台研发应用情况,到宇树科技等公司调研企业在人工智能领域高效集聚创新资源激发创新活力经验。他强调,国资国企要着力打造国家战略科技力量,强化企业科技创新主体地位,力争在集成电路、人工智能等领域取得更多原创性、颠覆性成果,打造更多科技先导型企业。要着力深化市场化经营机制改革,以更开

放的姿态加强与各类所有制企业、研发机构合作,促进创新链、产业链与市场需求有机衔接,打造创新引领的现代产业集群。要着力构建高水平创新生态,学习借鉴民营企业“敏捷创新”的经验做法,健全以创新价值、能力、贡献为导向的人才评价体系,加大战略科学家、科技领军人才培养力度,激发企业创新创造活力。

国务院国资委有关厅局负责同志参加调研。

(来源:国务院国资委网站)

国务院国资委 举办中央企业基础软件及工业软件领域人才培训班

7月8日,由国务院国资委举办的中央企业基础软件及工业软件领域人才培训班开班。国务院国资委党委委员、副主任谭作钧出席开班式并讲话。

谭作钧强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基础软件和工业软件发展的重要指示批示精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署,牢牢把握发展基础软件及

工业软件对实施制造强国战略的重要意义,着力提升企业负责人对企业发展定位的把握、软件发展规律的认识、前沿技术的掌握和产业安全风险的把控,着力提升青年科技领军人才的系统思维能力、底层架构能力、跨域创新能力、生态构建能力,解决好数据互信问题和软件开发“接地气”问题。要加强组织管理,抓好课堂

授课、外出调研、实践演练等各环节工作,做好培训效果评估,促进学有所获、学有所成。

本次培训班由中国电子、中国大连高级经理学院承办,共有41家企业的167位学员参训。国务院国资委有关单位负责同志、有关中央企业负责同志参加开班式。

(来源:国务院国资委网站)



高质量党建引领建筑行业高质量发展主题活动 暨行业倡议发布会在京举办



7月7日,国务院国资委党委和全国工商联党组共同在京举办高质量党建引领建筑行业高质量发展主题活动暨行业倡议发布会,深化拓展中央建筑企业党建提质增效工作,从党的领导、党的建设着手助力和引领行业转型。国务院国资委党委委员、副主任谭作钧,全国工商联党组成员、副主席汪鸿雁出席会议并讲话。

会议指出,要着力学习贯彻

新发展理念,将高质量发展的要求贯穿到企业生产经营全过程。要着力营造新的行业生态,主动抵制不良习气,自觉接受社会监督。要着力拓展新的发展路径,推动科技成果转化和行业赋能,追求更有技术含量的“价值竞争”。要筑牢健康发展根基,做行业变革的引领者、依法合规的践行者、新风正气的倡导者。

会上,33家建筑类中央企

业、地方国企、民营企业基层党组织联合发出《关于号召建筑行业党组织和广大党员在营造风清气正行业环境中走在前作表率的倡议书》。

会议由中国建筑承办。中国建筑主要负责同志、4家企业代表发言。国务院国资委、全国工商联有关部门负责同志,部分地方国资委负责同志,有关建筑企业负责同志参加会议。

(来源:国务院国资委网站)